

2023 年海口文化产业园项目支出绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目概况。

为了贯彻落实区委、区政府关于发展壮大龙华区现代服务业的转型发展，推进文化事业和文化产业双轮驱动，引领带动全市文化产业发展，由原海南省文化广电出版体育厅与海口市人民政府签订了《共建海口文化产业园合作框架协议》（以下简称《协议》），海口文化产业园（以下简称“文化产业园”）于 2016 年 6 月 30 日揭牌成立，文化产业园位于海口市复兴城互联网信息产业园内。2021 年文化产业园 C 区 2 楼因合同到期，经常务会决定，不再续租。2022 年经常务会决定，印发《海口文化产业园绩效考评管理办法（2022-2024）》。

根据《协议》，文化产业园利用海南自贸港（区）政策、发挥园区平台作用，主动出击了解文化企业战略布局调整及投资意向，有的放矢地组织开展拜访招商，进一步加强沟通，积极寻找合作契机，同时更加注重招商的质量，严把项目质量关，提高招商引资的实效。主要为优秀文化企业提供场所，提供交流运营平台，聚集文化企业，形成初步文化产业链聚合。

（二）项目绩效目标。

目标一：登记注册市场主体 350 家以上。

目标二：入驻市场主体提供直接就业人数 250 人以上。

目标三：市场主体营业收入超过 80 亿元。

二、绩效评价工作开展情况

(一)绩效评价目的、对象和范围

绩效评价的目的:根据年初设定的绩效目标,运用科学合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法,对项目支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。

绩效评价的对象:纳入区级财政预算管理的项目支出资金。

绩效评价的范围:一是财政资金使用情况、财务管理状况;二是绩效目标的实现程度,包括是否达到预定产出和效果等。

(二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等

绩效评价的原则:一是科学规范原则。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性,严格执行规定的程序,采用定量与定性分析相结合的方法。二是公正公开原则。坚持客观公正,标准统一、资料可靠,依法公开并接受监督。三是绩效相关原则。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行,评价结果应清晰反映支出与产出绩效之间的紧密对应关系。

绩效评价方法:采用定量与定性评价相结合的比较法,总分由各项指标得分汇总形成。

绩效评价的标准:采取评分和评级相结合的方式,总分设置为100分,等级划分为四档:90(含)-100分为优、80(含)-90分为良、60(含)-80分为中、60分以下为差。

(三)绩效评价工作过程

为加强财政预算项目支出绩效评价工作,我局召开了绩效评价专题会议,明确评价对象、评价工作目标及评价要求;

组成项目支出绩效评价工作小组，了解项目总体情况、绩效评价政策、评价标准，收集相关资料。通过查阅相关的财务会计报表、账簿、会计凭证，了解项目资金收支情况、项目资金到位情况、实际支出情况和财务管理状况；核实和统计相关数据资料，评价该项目预期目标实现情况。召开评价工作小组会议，组织讨论，评价打分，形成评价结论，提出存在问题、建议和意见，撰写评价报告。

三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

为了全面、客观、有效地进行绩效评价，评价工作小组与项目参建单位工作人员进行座谈并征求意见，查阅项目档案，收集相关信息资料，采取定性和定量分析方法，对项目资金落实情况、业务管理、资金管理、财务管理、项目产出和项目效益等方面进行综合评价。通过认真细致的准备、实施和分析项目支出按要求使用和分配，做到了专款专用，审批程序基本规范，项目监督程序基本到位；组织机构和管理制度比较健全、基础资料相对齐全。

绩效评价组从项目决策、项目管理、项目绩效、等方面进行评价，综合评分为 98 分，评价等级为优。

四、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况。

项目立项符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策；项目程序到位，手续齐全，符合申报条件。

（二）项目过程情况

该项目绩效目标明确，分配合理，资金到位、概算执行率 100%。项目组织实施制度健全，执行有效。

（三）项目产出情况

登记注册市场主体超 350 家；入驻企业提供直接就业人

数 250 人，完成年度目标，绩效标准达到优。入驻市场主体营业收入达 80 亿元，完成年度目标，绩效标准达到优。

(四)项目效益情况

项目实施促进了海口市文化产业发展壮大，推动文化产业健康有序的发展的同时，同时全面带动其他行业产业发展，推动海口供给侧改革，产生良好的社会影响。并助力海南国际旅游岛和自贸港（区）建设。

五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析

建议我区根据工作实际，继续优化营商环境，做好文化影视企业服务工作，主动与国内外大型企业和知名人士对接，采取“走出去、引进来”的方式继续加强招商力度，坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，使文化产业园为加快海南自由贸易港建设作出更大贡献。

六、有关建议

无

七、其他需要说明的问题

无

海口市龙华区旅游和文化体育局

2024年5月6日

